



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Macăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Arad, anul XXVI

Nr 7825

4 pagini 30 bani

Simbătă

25 octombrie 1969

IN ZIARUL DE AZI

● Numai în oraș avem nevoie de profesori?

● DE ICI... DE COLO

● Săptămîna economiei

Pagina a II-a

Pagina a III-a

LA I.P.R.O.F.I.L. PÎNCOTA

Mișcarea inovatorică trebuie înviorată

În acest an la Fabrica de mobilă din orașul Pîncota au fost înregistrate scriptic 13 propuneri de inovații. Cercetînd mai atent situațiile se poate ușor desprinde că de fapt cifra reală este șapte, pentru că celelalte șase propuneri au fost predate serviciului tehnic încă de anul trecut. Eficiența celor 10 inovații aplicate de la începutul anului se materializează în economii antecalculabile în valoare de peste 135.000 lei. Aprecîm și evidențiem în mod deosebit preocuparea colectivului de tehnicieni format din Iosif Bochiș, Anton Hatzlhofer și Ludovic Mîcheș care nu realizează inovații: „Linie tehnologică pentru îmbinarea ramelor potocău cu partea din față prin dipluri”. Formată din opt mașini și utilaje proiectate și realizate în întreprindere, inovația își aduce o eficiență economică de peste 100.000 lei. Maistrul Gheorghe Szigárdi, de la întreprindere și tehnicianul Arcadie Reimüller au înaintat serviciului tehnic în luna ianuarie a.c. o inovație: „Strung cu avans hidraulic pentru strungit piese scurte” care în luna iulie este aplicată. Din păcate în acest an amintim și pe cele ale muncitorilor Petre Magyari, Ștefan Rakonczai Petru Magyari. Oprindu-ne la exemple amintite subliniem că rezultatele activității de descoperire a unor noi soluții inovatorice nu pot fi multumite. Unii tovarăși din conducerea întreprinderii caută să motiveze situația existentă prin creșterea valorilor eficienței economice, respectiv a economiilor înregistrate. Este oare acesta un argument serios? Neîdeie-m. În acțiunea inovatorică trebuie antrenat întreg colectivul întreprinderii de la inginerii până la muncitorii. Creșterea eficienței întregii activități economice se realizează și prin aplicarea unui număr sporit de inovații, prin îmbunătățirea proceselor tehnologice, reducerea efortului fizic, creșterea productivității muncii. Considerăm necesară o preocupare mai substanțială din partea serviciului tehnic

de a întocmi teme de inovații și raționalizări pe sectoarele de producție și care să fie larg populare în rândul inginerilor, tehnicienilor și muncitorilor. Lăsați la voia întâmplării, fără o îndrumare lipsită de perspectivă, acțiunea înregistrată în trecut. Acest lucru reiese și din situația anului în curs. A înregistra într-un singur an doar șapte propuneri de inovații și raționalizări este totuși prea puțin.

S-ar putea argumenta că în fabrică a pătruns an de an tehnica nouă, că au fost îmbunătățite unele procese tehnologice dar specialității de la IPROFIL știu că mai există locuri înguste și operații ce pot fi îmbunătățite și modernizate. Și se mai naște o întrebare: În urmă cu cîteva luni un grup de ingineri de la IPROFIL Arad au lansat o inițiativă ca fiecare inginer să realizeze în acest an o eficiență economică de cel puțin 100.000 lei. Ce ecou a găsit inițiativa la întreprindere? Soră, IPROFIL Pîncota? Întrebarea rămîne fără răspuns. Este de datoria comitetului de direcție să analizeze și să sprijine mișcarea inovatorică urmînd conștient ca fiecare specialist să-și aducă un aport eficient, creșterea eficienței economice a întregii producții.

IPROFIL Pîncota a încheiat primele trei trimestre cu rezultate pozitive. Toți indicatorii de plan au fost exemplar îndepliniți și chiar depășiți. Acestea sînt argumente în plus care să mobilizeze colectivul întreprinderii într-o largă activitate inovatorică pentru obținerea unor succese mai însemnate. Dacă în acțiunea inovatorică erau antrenati mai mulți specialiști, dacă numărul inovațiilor aplicate era mai mare și eficiența lor economică creștea, iar depășirile planului de producție puteau fi mai substanțiale. La IPROFIL Pîncota sînt posibilități pentru ca mișcarea de inovații să înregistreze rezultate mai concludente.

R. POPESCU

(Cont. în pag. a III-a)

Adunarea festivă din Capitală cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a Zilei Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Întregul nostru popor sărbătorește astăzi a XXV-a aniversare a Zilei Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România. Îngăduiți-mi, ca la acest jubileu, să adresez în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al guvernului un salut călduros soldaților, ofițerilor și generalilor, tuturor militarilor Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România. (aplauze puternice).

Festivitatea de astăzi constituie o grăitoare expresie a dragostei și stimei de care se bucură armata noastră în rîndul oamenilor muncii, a înaltei prețurii pe care i-o acordă partidul și statul, întregă națiune socialistă. (vii aplauze).

Armata Republicii Socialiste România este continuatoarea glorioaselor tradiții de luptă ale poporului român pentru apărarea gliei strămoșești și păstrarea ființei naționale, pentru libertate și independență. În cartea de aur a poporului român, a îndelungatei și zburcinate sale istorii, sînt nenumărate capitole de înalt eroism scrise cu sîngele ofițerilor conduse de mari strategii și comandanți militari ca Mircea cel Bătrîn, Ștefan cel Mare, Mihai Viteazul și alții, mărețe fapte de armă ca cele ale pandurilor lui Tudor Vladimirescu, ale luptătorilor revoluționari de la 1848, ale dorobanților care au cucerit pe cîmpul de luptă independența țării în 1877, ale eroicilor regimente care au oprit cu pieptul lor, la Mărășești, pe cetroitorii imperialiști germani, ale sutelor de mii de ostași români care și-au adus contribuția la eliberarea țării de sub jugul fascist, la înfrîngerea Germaniei naziste. (aplauze puternice). Ca un fir roșu trece prin întreaga istorie a patriei legătura strînsă a ostașilor cu poporul din sinul cărui s-a născut, identificarea cu idealurile de libertate și dreptate, neamurile ale maselor largi populare, hotărîrea neștrămutată de a apăra pămîntul străbun, dreptul poporului de a-și face viața după propria sa voință. (aplauze puternice).

Burghezia și moșierimea au căutat să folosească armata în slujba intereselor lor de clasă, ca instrument de apărare a regimului de exploatare, pentru asuprirea poporului și înăbușirea luptei revoluționare a maselor. Cu toate acestea, sînt nenumărate cazurile cînd ostașii și multe cadre de comandă ale armatei s-au solidarizat cu cei ce muncesc, s-au alăturat poporului în lupta pentru drepturi democratice, împotriva exploatații și asupriții, a claselor stăpînitoare. Este cunoscut, de asemenea, că în perioada dictaturii fasciste o mare parte din ostașii și cadrele armatei noastre, animată de o înaltă conștiință patriotică, s-au ridicat împotriva războiului nedrept în care clica fascistă a aruncat România, alături de Germania hitleristă, contra Uniunii Sovietice, pentru răsturnarea guvernului antonescian și întoarcerea armelor împotriva cetroitorilor hitleristi. O ilustrare vie a spiritului antifascist care caracteriza cea mai mare parte a armatei noastre — și care se cuvine a fi evocată în acest moment sărbătoresc — o constituie participarea activă a militarilor la înfăptuirea insurecției armate din august 1944, inițiată și condusă de Partidul Comunist Român. (aplauze puternice).

Răspunzînd intereselor supreme ale poporului, dînd curs chemării partidului nostru, armata a luat parte nemijlocit — împreună cu

forțele democratice naționale — la doborîrea dictaturii antonesciene, la eliberarea patriei de sub jugul fascist, care a deschis României drumul profundelor transformări democratice, revoluționare din acest sferă de veac și a asigurat poporului român posibilitatea de a-și lua soarta în propriile mîini.

Înfăptuirea mărețului act istoric din august 1944 a avut loc — așa după cum se știe — în condițiile favorabile create ca urmare a victoriilor strălucite obținute de Uniunea Sovietică în lupta împotriva Germaniei fasciste, a loviturilor puternice pe care le dăduse agresorului hitlerist armatele coaliției antifasciste, popoarele subjugați din Europa. Poporul nostru dă o înaltă prețuire uriașei contribuții pe care, popoarele Uniunii Sovietice, glorioasa sa Armată Roșie, au adus-o, la înfrîngerea, masinilor, de război naziste, a fascismului, care periclitau înseși soarta civilizației umane, la victoria libertății în Europa și, în întreaga lume. (aplauze prelungite).

După victoria insurecției armate de la 23 August, acționînd cu vitejie și abnegație în strînsă unitate cu formațiunile patriotice și cu sprijinul larg al populației, armata română a reușit, în numai cîteva zile, să lichideze rezistența trupelor hitleriste, să elibereze Capitala și o mare parte a teritoriului țării. Forțele noastre armate s-au angajat apoi cu întreaga lor putere de luptă în marea bătălie împotriva Germaniei fasciste. Un exemplu concludent al dorinței și hotărîrii militarilor români de a participa la zdrobirea agresorului fascist este constituirea, în chiar timpul războiului, din rîndul prizonierilor aflați în Uniunea Sovietică, a diviziilor „Tudor Vladimirescu” și „Moria, Cloșca și Crișan”, care au luptat cu eroism pentru eliberarea țării și înfrîngerea armatelor hitleriste.

Umăr la umăr cu armata sovietică, ostașii forțelor armate ale țării noastre au luptat cu eroism pentru eliberarea totală a patriei și, mai departe, pentru izgonirea hitleristiilor de pe teritoriul Ungariei și Cehoslovaciei, pînă la victoria finală asupra fascismului german. (vii aplauze). Singele vîrsat în comun de ostașii români și sovietici a pecetluit frăția de arme româno-sovietică, prietenia dintre țările noastre, care s-a cimentat și s-a ridicat pe o treaptă superioară în anul socialismului, pe baza comunității orînduirii sociale, a țelurilor și intereselor supreme ale celor două țări și popoare.

Oamenii muncii din țara noastră poartă o vie recunoștință soldaților și ofițerilor români care au luptat cu neînfrîngere în crîncena înclăștare cu forțele fascismului, tuturor luptătorilor care s-au jertfit pentru eliberarea și independența patriei noastre, pentru cauza libertății popoarelor. (aplauze puternice).

În inima poporului român va rămîne nestîns sentimentul de recunoștință față de ostașii eroici, armatei sovietice, care a purtat pe umerii ei greul războiului, a dat imense jertfe materiale și umane pentru înfrîngerea Germaniei hitleriste, pentru salvarea omenirii de la barbaria fascistă, și-a vîrsat sîngele pentru eliberarea întregului teritoriu al patriei noastre. Între ostașii Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România și militarii armatei Uniunii Sovietice s-au stabilit relații de strînsă prietenie, de rodnică colaborare în toate domeniile. În-tărirea acestei colaborări și prietenii

este una din cerințele asigurării victoriei în lupta pentru pace și socialism. (aplauze prelungite).

La această solemnitate participă numeroși veterani ai războiului antifascist; îmi face o deosebită plăcere să vă adresez dumneavoastră, precum și celorlalți veterani ai războiului antifascist, cele mai calde felicitări, să vă aduc omagiul națiunii noastre socialiste pentru vitejia și eroismul cu care, acum un sfert de secol, ați luptat pentru eliberarea patriei, acoperind de glorie drapelul armatei române.

Stimați tovarăși,

Armata noastră nouă este una din cele mai importante creații ale revoluției și construcției socialiste; formarea și dezvoltarea sa este legată de întreaga perioadă istorică a luptei poporului nostru pentru libertate, pentru transformarea democratică a țării, răstîrnerea claselor exploatare și instaurarea puterii muncitorești-țăranesti, pentru săvîrșirea noi orînduirii sociale pe pămîntul românesc.

În perioada ultimului sfert de veac, în structura și profilul armatei noastre s-au produs profunde schimbări înnoitoare, corespunzătoare schimbărilor generale cu caracter revoluționar petrecute în societatea românească. Reorganizarea pe baze noi, forțele armate au devenit scut de nădejde al intereselor vitale ale poporului muncitor, liber și stăpîn pe soarta sa, apărătoare a mărețelor cuceriri socialiste ale oamenilor muncii, a independenței și suveranității patriei. (vii aplauze). România dispune astăzi de o armată puternică, temeinic instruită, cu un înalt nivel de organizare, bine înzestrată cu armament și tehnică militară, conștientă de menirea sa în societatea noastră, profund devotată cauzei partidului și poporului, capabilă să apere prezentul și viitorul luminos al națiunii noastre socialiste. (aplauze puternice). Armata noastră este trup din trupul poporului muncitor, partea sa înarmată, întru chiparea vie a concepției marxist-leniniste cu privire la înarmarea de către revoluțiile a maselor populare. „Numai poporul înarmat — spunea Lenin — poate fi decît un reazim efectiv al libertății poporului”.

Tomul de aceea, îngrijindu-se de întărirea forțelor armate, partidul și guvernul României socialiste se preocupă de pregătirea militară a întregului nostru popor, conștient că un viitor război împotriva imperialismului nu poate fi decît un război la care trebuie să participe întregul popor. (vii aplauze).

Desigur, în condițiile revoluției tehnicoștiințifice contemporane, armamentul și tehnica de luptă modernă au un rol de seamă în asigurarea capacității de apărare a fiecărui stat; tomul țînd seama de această cerință, Comitetul Central și guvernul țării noastre se preocupă permanent de înzestrarea armatei cu mijloace tehnice perfecționate, de dezvoltarea și modernizarea producției proprii de armament. Experiența arată însă că și în domeniul militar — ca de altfel în toate sectoarele vieții sociale — factorul hotărîtor continuu — rămîna omul, creatorul a tot ceea ce este mai valoros în societate, a înseși științei și tehnicii, omul conștient de justetea idealurilor de libertate și progres ale poporului, din care face parte. Războiul din Vietnam demonstrează în modul cel mai concludent că un popor ferm hotărît să nu precepuțască nimic pentru apărarea ființei sale naționale, a libertății



La Fabrica de încălțămînte și calapoade „Libertatea” controlul calității produselor este făcut cu grijă. Exigența creatorilor, a întregului colectiv de muncă este apreciată de beneficiari. IN CLISEU: controlul de calitate Constantin Lupău verificînd un lot de cizmulițe pentru femei.

SĂ SE TERMINE RECOLTATUL PORUMBULUI ȘI AL SFECLEI DE ZAHĂR

Țînd seama de timpul înaintat în care ne aflăm și de suprafețele care mai sînt ocupate cu porumb și sfeclă de zahăr, recoltatul și transportul acestora, precum și eliberatul terenului și executarea arăturilor adînci, constituie cele mai importante lucrări la ordinea zilei în agricultură. Este drept, în ultimele zile și mai ales după încheierea semănăturii, ele au fost mult intensificate. Există condiții ca în scurt timp toate unitățile cooperatiste să termine recoltatul și transportul porumbului. În acest scop se cere însă o mai bună organizare a muncii, folosirea din plin a mijloacelor existente, iar acele unități unde lucrarea respectivă a intrînd mai mult, este necesar să beneficieze de un sprijin mai substanțial din partea organelor agri-

cole județene. Important este, de asemenea, ca, paralel cu recoltatul, să se transporte și livreze cantitățile prevăzute prin obligațiile contractuale.

La cooperativa agricolă din Zimandul Nou se recoltează în aceste zile ultimele suprafețe din cele 831 ha destinate producției de porumb boabe. După felul cum s-a desfășurat recoltatul pe brigăzi relese că s-a lucrat înegal. Astfel, la Saguna, recoltatul s-a terminat încă la începutul săptămînii, la Zimandul Nou jo recoltatul se apropie de sfîrșit, în schimb la Zimanduz era încă mult rămas în urmă. Se impune deci concentrarea tuturor forțelor în această localitate, astfel ca să se termine recoltatul și aici în cel mai scurt timp, precum și predarea obligațiilor contractuale.

Săptămîna aceasta este pe cale să se termine recoltatul porumbului și la cooperativa agricolă din Vârșand. Mai slabă este aici activitatea în ce privește recoltatul și predatul sfeclei de zahăr. Din cele 130 ha cultivate s-au predat pînă jo 50 vagoane, ceea ce echivalează cu producția de pe cea 25 ha — ceea ce înseamnă că mai sînt de recoltat încă cea o sută de ha. Odată cu terminarea recoltatului și transportului porumbului, toate forțele vor trebui concentrate la recoltatul și transportul sfeclei de zahăr precum și a orezului, care aici a fost cultivat pe o suprafață de o sută ha. Urgențarea recoltării și transportului sfeclei de zahăr se

L. POPA

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

Mesajul lui U Thant cu prilejul aniversării Națiunilor Unite

NEW YORK 24 (Agerpres). — Intr-un mesaj publicat cu prilejul celei de-a 24-a aniversării a Națiunilor Unite, secretarul general al ONU, U Thant, apreciază că deși organizația și comunitatea internațională au înregistrat importante succese în ultimii 24 de ani, totuși nu au fost întreprinse suficiente eforturi pentru a se realiza în întregime țelurile proclamate solemn la înființarea Organizației Națiunilor Unite: pacea mondială, prosperitatea, dreptatea socială — o viață demnă pentru ființa umană. „Flagelul războiului — subliniază U Thant — este încă

prezent. Cursa înarmărilor continuă cu intensitate, în virtutea inerției. Drepturile omului sînt încălcate în mod flagrant în Africa de sud și în multe alte părți ale lumii.

„Cu prilejul celei de-a 24-a aniversării a ONU — se arată în încheierea mesajului — să ne amintim că preocupările profunde și urgente care ne-au determinat să constituim această organizație cu aproape o generație în urmă sînt și mai valabile astăzi și să răspundem la aceasta printr-o acțiune internațională concepută într-un viitor imediat”.

O.N.U. Dezbatere din Comitetul Politic

NEW YORK 24 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie transmite: Comitetul Politic al Adunării Generale a ONU, a continuat vineri dezbaterile asupra primului punct al agendei sale „Întărirea securității internaționale”, punct înscris pe ordinea de zi a Sesiunii la inițiativa Uniunii So-

vietice. În cursul sesiunii a luat cuvîntul Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor externe, locuitorul șefului delegației române la cea de-a 24-a Sesiune a Adunării Generale a ONU.

Au vorbit, de asemenea, reprezentanții Siriei, Republicii Congo (Brazzaville) și Republicii Haiti.

Evenimentele din Orientul Apropiat

BEIRUT 24 (Agerpres). — După cum transmite agenția Associated Press, care citează postul de radio Beirut, președintele Libanului, Charles Helou, a adresat șefului statului sirian un mesaj în care își exprimă surprinderea în legătură cu faptul că pe teritoriul sirian sînt concentrate trupe la granița dintre cele două țări. Președintele Helou a deplins, totodată, atacurile efectuate miercuri noaptea, din teritoriul sirian, de grupuri de comando palestiniene asupra unor posturi de frontieră libaneze.

Anterior, surse oficiale libaneze, citate de agenția Reuters, au anunțat că unități militare susținute de tancuri și alte vehicule blindate au început să fie concentrate în cursul zilei de joi pe teritoriul sirian, la frontiera cu Libanul.

Agenciile de presă transmit, pe de altă parte, că la Beirut situația se menține calmă; au fost instaurate restricții de circulație totale, iar militarii libanezi patrulau pe străzi. Nu au fost înregistrate alte ciocniri între armată și grupurile de comando.

CAIRO 24 (Agerpres). — Libanul a cerut convocarea Ligii Arabe pentru a fi dezbătută situația creată ca urmare a refuzului organizațiilor palestiniene de guerilă aflate pe teritoriul libanez de a se supune autorității armatei. „Este preferabil ca Consiliul Ligii

Arabe să se reunească pentru a examina situația din Liban, doar după epuizarea celorlalte tentative de soluționare a conflictului dintre armata libaneză și organizațiile palestiniene” — a declarat secretarul general al Ligii Arabe, Abdel Khalek Hassouna.

CAIRO 24 (Agerpres). — La Cairo a sosit joi seara Fouad Torke, director în Ministerul libanez al Afacerilor Externe, care a fost însărcinat de președintele Helou să discute cu șeful statului egiptean, Nasser, posibilitatea unei medieri a RAU în vederea reglementării conflictului dintre autoritățile libaneze și organizațiile palestiniene de rezistență — Informează ziarul „Al Gumbhuria”. Torke este în același timp purtătorul răspunsului președintelui Helou la mesajul șefului statului egiptean.

DAMASC 24 (Agerpres). — Agenția de presă siriană anunță că 24 de militari libanezi capturoși în cursul atacului efectuat de grupuri de comando ale organizației El Fatah asupra unor posturi de frontieră libaneză au fost puși joi în libertate. Ei au fost remis autorităților libaneze la un punct al frontierei dintre Siria și Liban.

TEL AVIV 24 (Agerpres). — După cum anunță un purtător de cuvînt militar, citat de agenția UPI, aviația israeliană a întreprins

în cursul zilei de joi mai multe raiduri împotriva unor obiective egiptene situate în sectorul nordic și central al Canalului de Suez. Toate avioanele au venit la bază după efectuarea acestor raiduri — a precizat purtătorul de cuvînt israelian.

CAIRO 24 (Agerpres). — Mai multe avioane israeliene au încercat joi seara să atace pozițiile RAU situate în partea nordică a Canalului de Suez, a declarat un purtător de cuvînt militar egiptean citat de agenția France Presse. El a precizat că aviația egipteană a intervenit, doborînd un aparat israelian, care s-a prăbușit pe malul răsăritean al Canalului.

Lansarea sateliților artificiali ai Pămîntului „Cosmos-306” și „Cosmos-307”

MOSCOVA 24 (Agerpres). — În Uniunea Sovietică au fost lansati vineri sateliții artificiali ai Pămîntului „Cosmos-306” și „Cosmos-307”, la bordul cărora este instalat aparatul științific destinat continuării cercetărilor în spațiul cosmic. „Cosmos-306” s-a plasat pe o orbită circumterestră avînd parametrii: apogeul 332 kilometri, perigeul — 208 kilometri, perioada de rotație de 89,7 minute, înclinarea orbitei — 65 grade. Parametrii orbitei pe care s-a înscris „Cosmos-307” sînt: apogeul — 2178 kilometri, perigeul — 220 kilometri, perioada de rotație — 109,1 minute, înclinarea orbitei — 48,4 grade.

Agenciile TASS precizează că aparatul instalat la bordul celor doi sateliți funcționează normal. În centrul de calcul coordonator de pe Pămînt efectuează prelucrarea informațiilor recepționate.

Încheierea lucrărilor Direcțiunii P. S. I.

ROMA 24 — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: La Roma au luat sfîrșit lucrările ședinței Direcțiunii Partidului Socialist Italian. Au fost aprobate două documente: unul referitor la situația economică și acțiunile revendicative organizate în ultimul timp de sindicate, iar celălalt privind problemele agriculturii italiene, în legătură cu apropiatele tratative de la Luxemburg asupra politicii agricole a Pieței comune.

Exprimîndu-și din nou solidaritatea cu mișcarea revendicativă a oamenilor muncii, Direcțiunea PSI apreciază că, pentru soluționarea problemelor pe care le ridică această largă mișcare, este necesar ca guvernul să înceapă imediat consultări cu sindicatele. Direcțiunea PSI consideră, totodată, necesară discutarea în parlament a statutului muncitorilor — lege ce ar urma să acorde drepturi politice și sindicale oamenilor muncii.

Citînd privește politica agricolă a CEE, rezoluția apreciază că „regulamentele comunitare au situat economia agricolă italiană într-o stare de gravă inferioritate”, ceea

ce impune modificarea acestei situații, îndeosebi în privința produselor lactate, uleiului de mîline și fructelor.

A fost, de asemenea, aprobat în unanimitate textul scrisorii prin care i se răspunde secretarului Partidului republican, Ugo La Malfa, care propunea inițierea unor tratative între partidele vechii coaliții de centru-stînga în vederea recitării colaborării lor, excluzînd de la prima fază a convorbirilor pe democrat-cristian. Direcțiunea PSI — se spune în scrisoare — se declară de acord cu invitația făcută de Partidul republican de a participa la întîlniri ale reprezentanților celor două partide. În ce privește însă realizarea noului guvern de centru-stînga, „dacă se vor manifesta condiții favorabile, ar fi mai bine să aibă loc întîlniri între cele două partide interesate”, se subliniază în scrisoare.

Direcțiunea PSI a hotărît să se întrunească din nou, miercuri, 29 octombrie, pentru a relua examinarea problemelor de ordin politic general.



ITALIA. Locuitorii unor colibe din zona răsăriteană a orașului Roma distrugîndu-și locuințele insalubre pentru a obține autorizațiile să le dea casă.

pe scurt pe scurt pe scurt

► Acțiuni greviste în Italia și Anglia ► Val de frig în Turcia ► Mari inundații în Tunisia

GREVA MINERILOR BRITANICI CARE A INTRAT VINERI în cea de-a zecea zi de la izbucnirea sa, s-a extins și la minele din sudul Țării Galilor. Agenția UPI informează despre o sesiune inter-venită între minerii greviști și liderii sindicatului. Astfel, cu prilejul unei conferințe, la care au participat reprezentanți ai celor două părți, liderii sindicatului au refuzat, la cererea insistență a delegațiilor minerilor, să lanseze un apel la grevă generală. Cu toate acestea, alte mine, cu un efectiv de aproximativ 17.500 mineri, au încetat joi activitatea.

ORGANIZAȚIA EUROPEANĂ PENTRU CERCETĂRI SPAȚIALE a lansat vineri, de la baza sa din Insula Sardinia, o rachetă de tipul „Ciocirila”, avînd la bord aparatul pentru studierea radiațiilor cosmice.

Lansarea a fost amînată de mai multe ori din cauza timpului nefavorabil. Specialiștii au afirmat că racheta „Ciocirila” va atinge o altitudine de peste 150 km.

IN REGIUNEA LOCALITĂȚII BIŁA PODLASKA (voievodatul Lublin), din Polonia, a fost descoperită o groapă comună, cu osemintele unor prizonieri de război sovietici uciși de hitleriștii. Cranile

victimelor păstrau urmele gloanțelor și loviturilor.

Din relatările unor martori oculari și ale participanților la exhumare rezultă că este vorba de osemintele citorva sute de prizonieri sovietici, înghețați în timpul transportării lor cu vagoane platformă deschise sau uciși de gardieni.

ORGANIZATORII CELUI DE-AL PATRULEA FESTIVAL Internațional al filmului de la Delhi, care urmează să aibă loc între 5 și 18 decembrie, au anunțat instituirea unui premiu special, închinat memoriului lui Mahatma Gandhi. El va fi acordat celor mai bune filme artistice de lung și scurt metraj. Pînă în prezent, 24 de țări au confirmat participarea la festival.

COMANDAMENTUL MARI-NEI CANADIENE A ANUNȚAT CĂ 7 PERSOANE au fost ucise, 9 sînt rănite și una a fost dată dispărută ca urmare a unei explozii care s-a produs în sala mașinilor de pe distrugătorul „Kootenay”. Nava militară canadiană participa la manevre în Atlanticul de est cînd a avut loc explozia care a declanșat și un incendiu. S-a ordonat descinderea unei anchete.

INTRUCUL TERITORIUL AL TURCIEI ESTE CUPRINS DE UN VAL DE FRIG. Haite de lupi și-au

făcut apariția în regiunea Erzurum din Anatoția răsăriteană, unde a și căzut prima zăpadă a sezonului. Inundațiile provocate de ploile torențiale sînt semnalate pe coasta mediteraneană a Turciei. Au fost înregistrate importante pagube materiale.

SITUAȚIA ÎN TUNISIA CONTINUA SĂ RĂMÎNĂ EXTREM DE CRITICĂ. În urma marilor inundații care s-au abătut asupra mai multor regiuni ale țării. Potrivit comunicatelor difuzate, inundațiile au afectat în mod deosebit regiunile din sudul țării. Orașele Kasserine, Gafsa și Kairouan se află în întregime izolate de ape. În regiunea nordică Bizerta, autoritățile evacuează în prezent populația amenințată de apele în creștere.

„L'Express”

Irlanda de nord și-a descoperit noi dușmani

Pește noaptea, comunitatea protestantă din Irlanda de nord și-a descoperit noi dușmani: sînt cei peste 10.000 de soldați ai Majestații Sale britanice, trimiși de guvernul Wilson pentru restabilirea păcii. Sosirea lor, în august a.c., vestică o mai mare dreptate pentru minoritatea catolică. Majoritatea „unioniștii” a ajuns la capătul celor 50 de ani de putere absolută. Cu vocea-i subțire și situația-i strîmă, generalul Ian Freeland a devenit pentru protestanții generalul trădării. Răspunzător cu menținerea ordinii, comandantul-șef al trupelor britanice sosite în Irlanda de nord și-a autorizat soldații să deschidă focul, dacă circumstanțele o cer.

Intr-o duminică, la citeva ore după moartea tragică a unui membru al serviciului de ordine, în Belfastul mistuit de răzără-tire, George Dickie, un tânăr militant, a fost doborît de trupele de joc. Teama, revolta și rezistența încep să schimbe lucrurile. Zădărnicele încercări de a se pune pe picioare sînt acum în discuție: „Soldiers, go home” (soldați, plecați acasă). Exasperații, șocați, traumatizați, protestanții

au văzut singele confrărilor lor, loviți de gloanțele englezești. În numele păcii, armata britanică a intrat în război. Printr-un concurs de împrejurări de aproape o jumătate de secol, Londra s-a resemnat să intervină direct pentru a separa catolicii de protestanți, care se certă de mai multă vreme. Dar încetul cu încetul, guvernul englez a făcut din Irlanda de nord o provincie autonomă a Regatului Unit și-a

DIN PRESA STRĂINĂ

trecut-o în mîinile ministrului de interne, James Callaghan. Autoritatea primului ministru protestant din Ulster, James Chichester-Clark, nu mai era decît aparentă. În octombrie, protestanții au văzut că aparența începe să se șteargă. Se vede clar acest lucru, mai ales, din raportul lordului John Hunt, trimisul special al Londrei pentru stabilirea măsurilor necesare asigurării păcii în Irlanda de nord. Raportul recomandă dez-

Alegeri generale în Australia

CANBERRA 24 (Agerpres). — În Australia au loc astăzi (sîmbătă) alegeri generale. Cele mai mari șanse de victorie continuă să fie de partea coaliției guvernamentale, formată din partidele liberale și agrare, aflată la putere de 20 de ani. Sondațiile recente indică însă o înclinare tot mai accentuată a raportului de forțe spre cea mai importantă organizație la opoziție, Partidul laburist, condus de Gough Whitlam. Principala problemă dezbătută în cursul campaniei electorale a

Situația din Somalia revine treptat la normal

MOGADISCIO 24 (Agerpres). — După lovitura militară de stat care s-a produs marți, situația din Somalia revine treptat la normal. Măsurile de securitate au fost relaxate, deși principalele puncte strategice ale capitalei și celorlalte localități continuă să fie străpăzite de trupe. Aeroportul din Mogadiscio a fost redeschis traficului internațional. Comunicățiile telefonice continuă însă să fie întrerupte.

Măsurile federației argentine de fotbal împotriva unor jucători

BUENOS AIRES 24 (Agerpres). Federația argentiniană de fotbal a luat severe măsuri împotriva unor jucători ai echipei „Estudiantes”, care sau făcut vinovați de gravele incidente provocate în cursul meciului cu echipa AC Milano, din cadrul returului Cupei Intercontinentale. Portarul echipei, Alberto Poletti, a fost suspendat pe viață, iar A. Suarez nu va avea drept de joc 30 de meciuri. De asemenea, el nu va mai putea evolua într-un joc internațional timp de 5 ani. În ceea ce privește pe jucătorul Manera, acesta a fost suspendat pentru 20 de meciuri și i s-a luat dreptul de a juca într-o partidă internațională pe o perioadă de 5 ani. Agențiile internaționale de presă subliniază că este foarte posibil ca acești trei jucători să fie condamnați și la închisoare pe o perioadă de 30 de zile, deoarece s-au făcut vinovați de încălcarea legii privind buna desfășurare a competițiilor sportive.

Măsurile federației argentine de fotbal împotriva unor jucători

BUENOS AIRES 24 (Agerpres). Federația argentiniană de fotbal a luat severe măsuri împotriva unor jucători ai echipei „Estudiantes”, care sau făcut vinovați de gravele incidente provocate în cursul meciului cu echipa AC Milano, din cadrul returului Cupei Intercontinentale. Portarul echipei, Alberto Poletti, a fost suspendat pe viață, iar A. Suarez nu va avea drept de joc 30 de meciuri. De asemenea, el nu va mai putea evolua într-un joc internațional timp de 5 ani. În ceea ce privește pe jucătorul Manera, acesta a fost suspendat pentru 20 de meciuri și i s-a luat dreptul de a juca într-o partidă internațională pe o perioadă de 5 ani. Agențiile internaționale de presă subliniază că este foarte posibil ca acești trei jucători să fie condamnați și la închisoare pe o perioadă de 30 de zile, deoarece s-au făcut vinovați de încălcarea legii privind buna desfășurare a competițiilor sportive.

Măsurile federației argentine de fotbal împotriva unor jucători

BUENOS AIRES 24 (Agerpres). Federația argentiniană de fotbal a luat severe măsuri împotriva unor jucători ai echipei „Estudiantes”, care sau făcut vinovați de gravele incidente provocate în cursul meciului cu echipa AC Milano, din cadrul returului Cupei Intercontinentale. Portarul echipei, Alberto Poletti, a fost suspendat pe viață, iar A. Suarez nu va avea drept de joc 30 de meciuri. De asemenea, el nu va mai putea evolua într-un joc internațional timp de 5 ani. În ceea ce privește pe jucătorul Manera, acesta a fost suspendat pentru 20 de meciuri și i s-a luat dreptul de a juca într-o partidă internațională pe o perioadă de 5 ani. Agențiile internaționale de presă subliniază că este foarte posibil ca acești trei jucători să fie condamnați și la închisoare pe o perioadă de 30 de zile, deoarece s-au făcut vinovați de încălcarea legii privind buna desfășurare a competițiilor sportive.

Măsurile federației argentine de fotbal împotriva unor jucători

BUENOS AIRES 24 (Agerpres). Federația argentiniană de fotbal a luat severe măsuri împotriva unor jucători ai echipei „Estudiantes”, care sau făcut vinovați de gravele incidente provocate în cursul meciului cu echipa AC Milano, din cadrul returului Cupei Intercontinentale. Portarul echipei, Alberto Poletti, a fost suspendat pe viață, iar A. Suarez nu va avea drept de joc 30 de meciuri. De asemenea, el nu va mai putea evolua într-un joc internațional timp de 5 ani. În ceea ce privește pe jucătorul Manera, acesta a fost suspendat pentru 20 de meciuri și i s-a luat dreptul de a juca într-o partidă internațională pe o perioadă de 5 ani. Agențiile internaționale de presă subliniază că este foarte posibil ca acești trei jucători să fie condamnați și la închisoare pe o perioadă de 30 de zile, deoarece s-au făcut vinovați de încălcarea legii privind buna desfășurare a competițiilor sportive.

LOTTO

La tragerea din 24 octombrie sînt ieșit numerele:
I. 3 81 19 65 80 28 78 52 40
63 21 13
Fond de premii: 520.569 lei.
II. 50 48 69 30.
Fond de premii: 272.489 lei.



VIETNAMUL DE SUD. În ultimele zile patrioții sud-vietnamezi au efectuat bombardamente cu mortiere și rachete asupra unor importante obiective strategice americano-saigoneze.

IN FOTO: unități ale FNE din Vietnamul de Sud în nordul regiunii Quang Tri.